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BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

2023. JANUÁR 24-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 

Az ülésen jelen voltak: Klubecz Istvánné polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Hargita Péter 

Árpádné képviselő, Horváth Irén képviselő, Dr. Ránky Mercédesz Ilona képviselő, Takács Erzsébet jegyző, 

valamint 3 fő nagyszékelyi lakos. 

Első napirendi pontban a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a két 

ülés közötti időben a képviselő-testület hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről tájékoztatta Klubecz 

Istvánné polgármester a jelenlévőket. 

Második napirendi pontban tárgyalta és elfogadta a képviselő-testület az írásban előterjesztett 2023. évi 

munkatervét. 
Harmadik (egyebek) napirendi pont: 

–  Nagyszékely Község Önkormányzatának képviselő-testülete a 2023. évi nagyszékelyi programnaptárt 

elfogadta. (A nagyszékelyi szervezetek programjaival kiegészített programnaptár mellékelve az újságban.) 

–  Rendeletalkotás a közterületek elnevezéséről és a házszámozás szabályairól. A jegyző által előterjesztett 

tervezetet a testület megtárgyalta és elfogadta. 

–  A képviselő-testület úgy döntött, hogy a Nagyszékely 0185 hrsz.-ú erdő és gazdasági épület művelési 

ágú 1 548 m2 területű önkormányzati ingatlant 2023. január 25. napjától 2027. december 31. napjáig bérbe 

adja Dezső Dániel nagyszékelyi lakos részére. 

–  A testület a falugondnoki szolgálatot szabályozó rendelete alapján, valamint a szolgálat fenntartási 

költségeire és az üzemanyagárak emelkedésére való tekintettel Fehér Margitnak a falugondnoki autó 

személyszállítási célú igénybevételére vonatkozó kérelmét elutasítja. 

–  A képviselő-testület döntött arról, hogy a 082094 Közművelődés – kulturális alapú gazdaságfejlesztés 

kormányzati funkciót felveszi a törzskönyvi nyilvántartásba. 

–  A testület döntése szerint a Kék ház bérleti szerződését Pintér Imrével (a Két Torony Nagyszékelyi 

Faluegylet elnökével) februárban pontosítja és véglegesíti. 

Negyedik napirendi pontban a települési támogatási kérelmek elbírálásáról zárt ülésen döntött a 

képviselő-testület. 

forrás: jegyzőkönyv 

TÁJÉKOZTATÁS A LAKOSSÁGI BARNAKŐSZÉN MEGRENDELÉSEK LEHETŐSÉGEIRŐL 
Az energiakrízis okozta nehézségek áthidalására indította el a kormány a magyarországi barnakőszén-

programot, lehetőséget adva a lakosságnak a barnakőszén elérhető áron történő megvásárlásához.  

Az Ormosszén Zrt. webáruházat hozott létre, mely elérhető az interneten a https://hazaiszen.hu weboldalon, 

ahol a lakossági megrendeléseket regisztrációt követően ugyanúgy lehet intézni, mint bármely más 

webáruházban. 

Lehetőséget kívánunk teremteni azon lakosok részére is, akik nem rendelkeznek interneteléréssel. Ezek a 

lakosok az önkormányzat ügyintézőjének segítségével tudnak megrendelést leadni. Az önkormányzat csak 

közvetítői funkciókat lát el a megrendelés továbbításában, a megrendelt szén kiszállításában és az áru 

ellenértékének kifizetésében nincs szerepe.  

Dr. Dukai Miklós 

(a Belügyminisztérium önkormányzati államtitkára) 

HELYREIGAZÍTÁS 
A 2022. december 13-i testületi döntés értelmében az önkormányzat a Kék ház tornácról nyíló helyiségeit 

adja határozatlan időre ingyenes használatba a Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet részére. A garázst és 

az épület mögötti melléképületeket az önkormányzat saját igényei szerint használja tovább. 

 

https://hazaiszen.hu/


MAGBÖRZE ÉS TERMÉNYVÁSÁR 
Március 10-én, pénteken délután öt órától magbörzét 

tartunk a nagyszékelyi művelődési házban. Szeretettel 

hívunk mindenkit, aki szívesen cserélne vetőmagokat, 

palántákat, gumókat, hagymákat, legyen az haszon- vagy 

dísznövényé. 

Várjuk mindazokat, akiknek van fölöslegük saját 

fogású magokból, jól bevált helyi fajtákból, vagy 

egzotikus különlegességekből. Azokra is számítunk, 

akiknek nincs még cserealapjuk, de szívesen 

veteményeznének. A magbörzén nem csak vetőmagokat 

kaphatnak, hanem a hozzájuk kapcsolódó tudást is a fajtára vonatkozóan: melyiket mikor és hogyan kell 

elvetni, milyen gondozást igényel, mikor kell szedni vagy szüretelni, és hogyan érdemes feldolgozni.  

A szerzemények biztonságos hazaszállításának érdekében érdemes hozni tasakokat, zacskókat, illetve 

tollat, a fajták és a tudnivalók feljegyzése céljából. A magbörze etikettje szerint egy magfajtából (mérettől 

függően) 6-20 szemet kaphatnak az érdeklődők. A lényeg, hogy vessék el, és próbáljanak meg ők is magot 

fogni a termésből. 

 Ha valakinek feleslege van otthon házi készítésű termékekből 

(befőtt, lekvár, szörp, savanyúság, lecsó, aszalványok, magvak, 

szárított gyógy- és fűszernövények), azokat is hozza el bátran! 

Az esemény egyben az évad első teaháza is lesz, ebből az 

alkalomból természetesen ingyenes. Szívesen fogadunk teákat, 

süteményeket, rágcsálnivalókat. 

Akinek szüksége lesz legalább egy fél asztalnyi pakoló 

felületre, annak visszajelzését március 9-ig várja: 

Arany Beáta Virág (30/516 5933) 

NAGYSZÉKELYI PROGRAMNAPTÁR 2023-RA 

Program Dátum Helyszín Szervező 

Falufarsang február 18. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Nemzeti ünnep március 15. Iskola Nagyszékelyi iskola 

Kultúrházak éjjel-nappal április 14-15. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Föld-napi kirándulás április 22. határ Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Gyermeknap május 27. Szabadság tér Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Hősök napja május 28. emlékmű Református gyülekezet 

Kultúrpajta június 10. Kultúrpajta Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet 

nyitórendezvény  (Kossuth L. u. 18.) 

Falusi fortélyok ünnepe július 1. Kultúrpajta Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet 

Falunap    július 15. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Szüreti felvonulás és bál szeptember 16. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Idősek napja október 2. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Nemzeti ünnep október 23. Emlékkapu Református gyülekezet 

Búcsú-vásár és -bál október 28. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 

Falukarácsony december 21. Kultúrház Nagyszékely Községi Önkormányzat 



ÉGETŐ SZÜKSÉG 
Minden nagyszékelyi tud az 1807-es óriási tűzvészről, amely az akkori falu kétharmadát pusztította el. Hóbor 

János, Pálfa jegyzője ezekkel a szavakkal írta le a katasztrófát: „… április hónapnak 14-ik napján támadott 

egy irgalmatlan erős szél, csaknem Kisszékely felől, mely széllel meggyulladván Nagyszékely reggeli mintegy 

8, vagy 9 óra tájban és olyan szörnyű tűz támadott, hogy mintegy 185 házat porrá és hamuvá tétetett. Nem-

különben Pincehely hasonló romlást szenvedett az említett napon és órában, és ott is 35 házak porrá égtek…”. 

Az esetből 150 évvel később valódi bulvárhírt rittyentett a Tolnai Népújság Népítélet Nagyszékelyben – 

avagy boszorkányégetés? címmel. A cikk szerint: „már közel 100 ház lángokban állt, a szél süvöltve hurcolta 

a zsarátnokot, s az emberek őrjöngve vették körül a gyújtogatót, egy 40 év körüli özvegyasszonyt. A 

felkorbácsolt indulatoknak nem lehetett gátat vetni. – Haljon meg! – kiabálták, s az elkeseredetten dühödt 

tömeg megragadva az asszonyt, az egyik égő ház lángjai közé dobta”. 

Ma már nehéz kinyomozni, hogy mennyi valós alapja volt a fenti drámának. Az sem lenne meglepő, ha 

több tucat emberáldozatot követelt volna az az áprilisi nap. Bepillantva 1807 halotti anyakönyvi kivonataiba 

azonban azt találjuk, hogy április 14-én egyetlen ember hunyt el Nagyszékelyben: egy 67 éves férfi. 

Kettőszáz esztendővel ezelőtt, a zömében nád- és szalmafedeles házakból álló településeken könnyebben 

lángra lobbantak az épületek. A 20. század első felében ezért még volt önkéntes tűzoltó egylete a legtöbb 

településnek, így Nagyszékelynek is. A lajtoskocsit a Széles utcai (ma Szabadság tér) kútnál töltötték fel, és 

lovakkal húzatták oda, ahova kellett. A vizet kézzel pumpálták. Az egylet a század második felében megszűnt, 

de a 90-es évektől a vezetékes víz bevezetésével együtt tűzivízcsap-hálózat épült ki a faluban. Tűz oltására 

mostanáig nem volt bevetve, hiszen négy évtizede nem történt tűzeset Nagyszékely belterületén. Annál 

megrázóbb, hogy a közelmúltban három hónap különbséggel kettő lakóház is leégett. 

Személyi sérülés szerencsére egyik esetben sem történt. Mindkétszer viszonylag korán sikerült riasztani a 

tűzoltókat, de mire a tényleges oltás megkezdődött, addigra odalett a tetőszerkezet nagy része. Az októberben 

bekövetkezett tűz során esély sem volt a személyes értékek mentésére. A januári tűzesetnél többen tudtak 

segédkezni a maguk módján, de ez sem volt elég a nagyobb veszteség elkerüléséhez. Mert eljön az a pont, 

ahol szakértelem és eszközök híján az ember már csak tehetetlenül nézi, ahogyan porrá ég az otthona, az 

emlékei, a megélhetése. Közben fohászkodik. Vagy meggondolatlanságot csinál. 

Nagyszékelybe legutóbb három helyről érkeztek tűzoltók. A katasztrófavédelem részét képező hivatásos 

tűzoltó-parancsnokság legközelebb Sárbogárdon van, Tamásiban önkormányzati tűzoltóság, Simontornyán 

pedig önkéntes tűzoltó egyesület működik. Vonulási idejük (azaz riasztástól a Nagyszékelybe történő 

megérkezésig) 42, 32, illetve 36 perc. Ami sajnos bőven elég egy fedélszerkezet porig égéséhez. 

Mit lehet tenni, ha legközelebb nem szeretnénk csak álldogálni? 

Nagyszékelyben nyilván soha nem lesz tűzoltóparancsnokság, sem önkormányzat által működtetett 

tűzoltóság. Önkéntes tűzoltó egyesület létrehozására van lehetőség, vagy csatlakozni egy meglévő 

egyesülethez – például a simontornyaihoz. (Ők szívesen látnának is minket.) Egyesülettel már évi közel 750 

ezer forintos támogatásra lehet pályázni. Kell is, hiszen egy komplett védőruha ára félmillió forint körül 

mozog. És tüzet oltani természetesen csak megfelelő eszközökkel és védőruházatban szabad. Szükség van 

egyéb kellékekre is: fecskendőre, tömlőre, a tömlő szállítását szolgáló alkalmatosságra (állványra, utánfutóra), 

csatlakozókra és szűkítőkre, de hasznos lehet egy lajtoskocsi vagy egy terepjáró autó is. És ha már önkéntes 

tűzoltóvá avanzsál az ember és segédkezik viharkárok elhárításán, baleseteknél vagy macskamentések során, 

akkor egyéb eszközök, kisgépek és szerszámok is jól jönnek. Mindezek akár adományként is érkezhetnek. 

A legelső lépés mégis egy alapképzés; jelenleg ez van szerveződőben Nagyszékelyben. Bárki, aki úgy érzi, 

hogy az önkéntességnek ezt a módját szívesen gyakorolná egyszer, vagy legalább szeretne jobban képbe 

kerülni, az Lukács Lászlónál (30/258-5966) vagy Téglás Jánosnál (30/905-3055) jelentkezhet március 15-ig 

az ingyenes alapképzésre. A jelentkezés feltétele a betöltött 18. életév. 

Az alapképzés két hétvégén (szombat-vasárnap), 40 órában teljesíthető, és vizsgával zárul. Elvégzése 

semmire nem kötelez. A valódi önkéntes tűzoltóvá váláshoz orvosi alkalmassági vizsgálat szükséges. Az 

önkéntes tűzoltó azonnali értesítést kap a településén történő vészhelyzetekről, és (védőruháját gyorsan 

magára rántva) ténylegesen beavatkozhat az oltási- és mentési munkálatokba. Tűzoltóautó híján az oltást 

ugyan nem tudja hatékonyan megkezdeni, de a tűz továbbterjedésének megakadályozása érdekében sokat 

tehet, valamint az is nagy segítség és időspórolás, ha a legközelebbi tűzcsapról kiépíti az alapvezetéket a 

hivatásos tűzoltók megérkezéséig. SMS-ben riasztást kaphat környező településekről is, de saját döntése, hogy 

részt vesz-e az ottani segítségnyújtásban, vagy sem. A lehetőség mindenesetre létezik. 

Tóth Bálint elnök és Kojnok Róbert parancsnok (Simontornya Önkéntes Tűzoltó Egyesület),  

valamint Téglás János segítségével szedte össze a tudnivalókat: Arany Beáta Virág 



KÜLFÖLDI ÖNKÉNTESEK JÁRTAK NÁLUNK 2022-BEN 
A két fiatal a Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet szervezésében, az Európai Szolidaritási Testület 

támogatásával töltött itt néhány hónapot. Részletek a személyes élménybeszámolóikból: 

Louis Jubilin (18), Franciaország: Mivel új távlatokat szerettem 

volna felfedezni, önkéntesnek jelentkeztem az Európai Szolidaritási 

Testülethez. Nagyon szerettem volna kimozdulni, és közelebb 

kerülni a természethez. Így kerültem vidékre, Magyarországra, 

Nagyszékelybe. Szép volt számomra ez a hely, és az emberek is.  

Nagy szeretettel fogadtak 

engem a Cseperke-völgyben, egy 

kis tanyán a falu szélén. Egy 

csodálatos kis család él ott: Anna, 

Zoli és gyermekeik. Öt hónapig 

laktam velük, minden nap vigyáztam a kecskékre, és élveztem a békét a 

tanyán. Néhány barátom eljött hozzám meglátogatni, akkor mindezt velük 

együtt is csináltuk.  

Így visszagondolva, nagyon szerencsés voltam. Mert a weboldalon 

keresztül, amikor kiválasztottam a küldetést, igazából bárhol máshol is 

találhattam volna magam. De végül is ezen a kis tanyán kötöttem ki ezzel a 

kis családdal. Nagyon hálás vagyok ezért az élményért. Most már tudom, az 

életben nem az a lényeg, hogy hol kötsz ki. Inkább az, hogyan nézel arra, 

ahol kikötöttél. 

Kateryna Rudyk (30), Ukrajna: Ez volt életem leghosszabb nyara. Már 

áprilisban elkezdődött, amikor átléptem az ukrán-magyar határt a cicámmal a háti 

hordozóban, és csak novemberben lett vége. Ki gondolta volna, hogy annyira 

kellemes és simogató lesz a helyi klíma, hogy fél évig csak pólót fogok viselni?  

Mielőtt megérkeztem, alig tudtam valamit Magyarországról. Petőfi verseivel 

az iskolában találkoztam, Liszt szimfonikus műveivel a zeneiskolában. Ezen kívül 

paprikás és tokaji bor. Most már sokkal többet tudok Magyarországról. 

Megértettem, hogy miért élt itt 5 évet az ukrán barokk filozófus Hryhorii 

Skovoda, és miért szerette annyira ezt az országot. 

Itt egy új kultúrát és nyelvet fedeztem fel nap mint nap. Ukránul 

Magyarországot Uhorscsinának hívják, ez azt jelenti: „hegyek földje”. De a 

Kárpátok nem elég magasak ahhoz, hogy országainkat teljesen elválasszák 

egymástól. Elég sok hasonló szóval találkoztam, főleg a mezőgazdasági 

kifejezések között. 

Az emberekről szólva, ez életem legbarátságosabb nyara is volt 

egyben. Én alapvetően nem annyira szeretem az embereket, sokkal 

szívesebben töltöm az időm állatokkal. Ezért is jelentkeztem erre az 

önkéntességre, mert itt lehetőségem nyílt erre. Mégis olyan emberekkel 

találkoztam itt, akik nagyon fontosak lettek számomra. 

Ez volt életem legkalandosabb nyara is. A telefonom galériájában 

fényképek ezrei örökítik meg az itteni élményeimet. Lovaglás, lovak 

tanítása, ápolása, bárányok nyírása és mosása, a tehén és a csacsi etetése 

a saját kezemből, kecskelegeltetés, kerámiázás, hontalan cicákról való 

gondoskodás, ének a tábortűznél, részvétel egy televíziós forgatáson, friss zöldségek fogyasztása egyenesen 

az ágyásból, egzotikus gyümölcsök kóstolása közvetlenül a fáról, gombászás az erdőben, kincskeresés az 

ozorai használtáru-bazárban, a helyi jeles napok megünneplése és igen gyakori találkozás szarvasokkal. 

Nagyszékely hihetetlen természeti kincseivel és autentikus német építészetével úgy fest, mint egy mesebeli 

hely. A 100 éves, önkéntesek számára fenntartott ház a misztikus lélekajtóval az én lelkem otthonává is vált. 

Összeállította: Jagodics Edit 
 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 
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